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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA – LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. A modalidade de atletismo conhecida como marcha atlética tem como regra fundamental a seguinte 

obrigatoriedade: 

A) Obrigatório manter um dos pés sempre no chão, e o joelho da perna que dá a passada não pode 

ser flexionado até que o movimento seja realizado por completo. 

B) Obrigatório manter um dos pés sempre no chão, e o joelho da perna que dá a passada deve estar 

flexionado para que o movimento seja realizado por completo. 

C) Um dos pés deve sempre no chão, e o joelho da perna que mantém um dos pés deve ser 

flexionado enquanto a outra perna realiza o movimento seguinte. 

D) Um dos pés deve manter a ponta ou calcanhar sempre no chão, flexionando ambos os joelhos 

durante o movimento que completa a passada. 

 

02. No basquete, algumas regras envolvem o tempo de posse de bola são aplicadas para garantir maior 

dinamicidade às partidas. Considerando o tema, entre as afirmações abaixo, a única que está incorreta 

é a alternativa: 

A) A regra dos 3 segundos define que um jogador não pode ficar na área restrita do garrafão sem a 

posse de bola por mais de 3 segundos. 

B) A regra dos 5 segundos define que um jogador em posse de bola que esteja sendo marcado por 

um adversário não pode segurar a bola por mais de 5 segundos consecutivos sem tentar realizar 

um drible ou passar a bola. 

C) A Regra dos 11 segundos afirma que um time que estiver com a posse de bola em sua metade 

defensiva da quadra tem 11 segundos para avançar até a metade ofensiva. 

D) A Regra dos 24 segundos define que em posse de bola tem até 24 segundos para arremessar a 

bola em direção à cesta.  

 

03. Tendo em vista as regras oficiais do handebol, leia as afirmações sobre as regras aplicáveis aos 

goleiros e responda: 

I. O goleiro pode tocar a bola com qualquer parte do corpo, sempre que estiver numa tentativa de 

defesa, dentro de sua área de gol; 

II. O goleiro pode mover-se com posse de bola dentro da área de gol, sem estar sujeito às restrições 

aplicadas aos jogadores de quadra; 

III. O goleiro tem permissão de atrasar a execução do tiro de meta quando achar necessário; 

IV. O goleiro não pode levar a bola para dentro da área de gol quando ela estiver parada ou rolando 

no solo do lado de fora da área de gol; 

V. O goleiro pode reentrar na área de gol vindo da área de jogo com posse de bola. 

Dos itens acima:  

A) Apenas os itens I, II e V estão corretos. 

B) Apenas os itens II, IV e V estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
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04. Dentre as alternativas abaixo, aquela que descreve corretamente uma das posições que figuram 

como impedimento no futebol é: 

A) Quando qualquer parte da cabeça de um jogador, corpo ou pés estiver na metade do campo 

adversário, inclusive na linha de meio de campo. 

B) Quando um jogador tiver qualquer parte de sua cabeça, corpo ou pés estiver mais próximo da 

linha de meta adversária do que a bola e o penúltimo adversário. 

C) Um jogador se encontrará em posição de impedimento quando estiver em linha com o penúltimo 

adversário. 

D) Um jogador se encontrará em posição de impedimento quando estiver em linha com os dois 

últimos adversários. 

 

05. Além da pontuação pela caída de bola no chão da quadra adversária, a equipe pode pontuar em 

consequência de violações do adversário: 

(__) - Se um jogador encostar na rede em sua parte superior ou em qualquer outra parte interferindo ou 

não na jogada; 

(__) - Dar mais do que três toques na bola antes de passá-la para a quadra adversária; 

(__) - Um jogador dar um toque mais longo da bola, empurrando ou carregando a bola, o que caracteriza 

uma “condução”; 

(__) - Invadir o lado da quadra adversária, tanto por cima quanto por baixo da rede; 

(__) -O jogador que está no fundo da quadra atacar além da linha de limite do campo de defesa. 

Levando-se em consideração de (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a ordem correta das 

proposições acima é: 

A) V – F – V – V – F. 

B) F – V – F – F – V. 

C) F – V – V – V – F. 

D) V – F – F – V – F. 

 

06. A Constituição Federal prevê que o ensino é livre à iniciativa privada, desde que cumpra com as 

seguintes funções: 

A) Utilize o mesmo currículo escolar que as escolas públicas, e preferencialmente, adote os mesmos 

livros didáticos fornecidos pelo Estado. 

B) O cumprimento das normas gerais da educação nacional, juntamente com a autorização e 

avaliação de qualidade pelo Poder Público. 

C) Estabeleça a mesma carga horária definida para a educação pública, e mantenha em seu quadro 

docente ao menos um titular para cada disciplina. 

D) Atue de modo a cumprir os objetivos da educação inclusiva, adaptando a escola e o processo de 

aprendizagem aos alunos com necessidades especiais. 

 

07. Com base nos capítulos que definem regras nacionais para a educação presentes na Constituição 

Federal, pode-se afirmar que a atuação dos municípios terá como foco: 

A) Prioritariamente no ensino fundamental e médio. 

B) Essencialmente o ensino fundamental, e facultativamente o ensino médio.  

C) Prioritariamente o ensino fundamental e a educação infantil. 

D) Essencialmente o ensino infantil, e facultativamente o ensino fundamental. 
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08. O exercício muscular obriga a um conjunto de ajustamentos fisiológicos simultaneamente 

necessários ao fornecimento de energia ao tecido muscular em hiperatividade e à manutenção da 

homeostasia. Quando estes ajustamentos fisiológicos correspondem a uma resposta imediata ao 

exercício e cessam pouco tempo após o termo desse mesmo exercício, dizemos que se trata de uma: 

A) Frequência sistemática. 

B) Cessação de esforço. 

C) Normalização retardada. 

D) Adaptação aguda. 

 

09. A transformação de energia química (ATP) em energia mecânica no músculo é possível através de 

três mecanismos. Qual dos apresentados a seguir não se enquadra como um desses mecanismos de 

transformação? 

A) Aeróbia. 

B) Aeróbia láctica. 

C) Anaeróbia láctica. 

D) Anaeróbia aláctica. 

 

10. Leia com atenção: 

 

 
 

Sobre essa brincadeira podemos afirmar que: 

I. É comum na região de Manaus, Amazonas; 

II. Estimula a coordenação motora ampla, cooperação, trabalho em grupo, socialização, observação 

de regras; 

III. Curupira é uma figura do folclore brasileiro. Ele é descrito como um menino de cabelos vermelhos 

e pés virados para trás, que tem como objetivo defender os animais e as florestas. Brincadeiras coletivas 

com personagens típicos do folclore e das lendas, além de estimularem diversas habilidades da criança, 

resgatam e preservam tradições culturais de cada região. 

Dos itens acima: 
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A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos.  

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos 

 

11. Qual das brincadeiras a seguir pode ser descrita como estimuladora da coordenação motora ampla, 

trabalho em grupo, cooperação e socialização? 

A) Queimada. 

B) Fantoches de Mamulengo. 

C) Jogo das pedrinhas / 5 Marias. 

D) O tigre e as lebres / coelhinho sai da toca. 

 

12. É correto afirmar que o músculo Serrátil Anterior insere-se: 

A) No tubérculo menor do úmero. 

B) Na face externa das primeiras nove costelas. 

C) Nos dois terços mediais da fossa subescapular. 

D) Em todo o comprimento da face ventral da margem medial da escápula. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: Analise a charge abaixo para responder a questão nº 13: 

 

 
 

13. A charge tem como objetivo: 

A) Criticar o machismo presente na sociedade. 

B) Criticar o aumento do botijão de gás. 

C) Demonstrar que até mesmo os gestos mais simples valem a pena. 

D) Criticar o aumento dos impostos que subiram 45% em dois meses. 
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14. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como Ditongo crescente: 

A) Pai, causa, leite. 

B) Infância, quarto, espécie. 

C) Pão, boa, saúde. 

D) Anhangabaú, ruim, saída. 

 

15. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - Usa-se o ponto final para encerrar períodos; 

(__) - Usa-se o ponto de interrogação no final de frases exclamativas; 

(__) - Usa-se a vírgula para separar o sujeito do predicado; 

(__) - Usa-se os dois pontos para introduzir citação. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – F – F – V. 

B) F – V – V – V. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – V – F. 

 

16. Analise as orações a seguir: 

¹A ventania não derrubou árvores ²nem arrancou cercas. 

Assinale a alternativa que classifica correta e respectivamente as orações acima: 

A) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada assindética. 

2ª oração: coordenada sindética aditiva. 

B) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética. 

2ª oração: coordenada assindética conclusiva. 

C) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética aditiva. 

2ª oração: coordenada assindética. 

D) Período simples. 

Oração absoluta. 

 

17. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está empregada corretamente: 

A) Aqui vendem-se bons vinhos. 

B) A aluna que emprestou-me o livro não veio hoje. 

C) Jamais perdoá-lo-ei por ter ferido meus sentimentos. 

D) Não me deixe perder a paciência! 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Município, na sua circunscrição territorial e dentro de sua 

competência constitucional, assegura dentro dos princípios da ordem econômica, fundada na 

valorização do trabalho humano e na livre iniciativa, existência digna, observados os seguintes 

princípios: 

I. Defesa do consumidor; 

II. Defesa do meio ambiente; 

III. Redução das igualdades regionais e sociais; 

IV. Busca de pleno emprego. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O Subprocurador-geral __________________, indicado pelo presidente Jair Bolsonaro para ser o novo chefe da 

Procuradoria Geral República (PGR), concede entrevista após reunir-se com o presidente do Senado.” 
(Fonte adaptada: http://agenciabrasil.ebc.com.br/>acesso em 12 de setembro de 2019) 

A) José Dirceu. 

B) Gilmar Mendes. 

C) Augusto Aras.  

D) Dias Toffoli. 

 

20. Das alternativas a seguir, a maior cidade em extensão territorial é:  

A) Jaraguá do Sul.  

B) Criciúma.  

C) Blumenau.  

D) Palhoça.  

 




